

2. Благодар, архиву УМКВО

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 17

(825)

1 марта  
воскресенье  
1942 года

Год издания 12-й  
Цена 10 коп.

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

## Шире размах социалистического соревнования

В дни великой отечественной войны, в огне суворых и грозных испытаний любовь советских людей к своей армии, нерушимое единство армии и народа еще более окрепли и закалились.

День Красной Армии—славный традиционный праздник нашего народа. Из года в год трудящиеся Советского Союза ознаменовывают этот день новыми производственными победами.

Соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии привело грандиозный размах, оно захватило всех советских людей от мала до велика.

Выполняя взятые обязательства в социалистическом соревновании имени XXIV годовщины Красной Армии, в Суворовском зерносовхозе коллектив рабочих механической мастерской досрочно выпустил из ремонта 3 гусеничных трактора и подготовили 2 колесных. Бригада механика тов. Ойдахметова отремонтировала 2 гусеничных трактора, бригада тов. Фальцевника закончила один трактор. Бригады тов. Киселенко и тов. Руди немногого не закончила 2 трактора.

С большим производственным подъемом работают рабочие и служащие Беловодской МТС, можно производственные подарки социалистического соревнования имени XXIV годовщины РККА. Кузнец т. Диденко И в течение февраля месяца выполнил свои дневные задания на 235 проц., его помощник молотобоек тов. Ренга дневные задания выполняет на 235 проц. Слесарь тов. Тосамбаев выполняет норму на 140 проц., слесарь т. Олейников—на 120 проц.

Бригада по снегозадержанию отделения № 2 Северного зерносовхоза Сабитовой Марзии, включившись в соц. соревнование, взяла на себя обязательство к 23 февраля закончить снегозадержание на площади в 400 га. Бригада работала не считаясь со временем и к 23 февраля свое обязательство не только выполнила, но и значительно перевыполнила, задержав снег на площади в 828 га.

Новых успехов на основе социалистического соревнования в честь XXIV годовщины Красной Армии добились многие трудящиеся нашего района.

Однако некоторые предприятия, колхозы и отдельные товарищи не выполнили взятые обязательства. К числу таких можно отнести ремонтную бригаду колхоза "Октябрь" Иртышской МТС, бригадир тов. Муханов. За период осенне-зимнего ремонта эта бригада из 6 тракторов, подлежащих ремонту на сегодняшний день не отремонтировала ни одного. Спрашивается, когда же тов. Муханов вместе со своей бригадой пойдет суть военного времени и возмутится за работу по—военному?

Позорно отстает в ремонте совхоз имени 10-ти летия КССР. Как ни досадно, но на сегодняшний день план ремонта тракторов выполнен на 30 процентов. Руководители совхоза (директор тов. Федотов) должны понять, что в суворые дни отечественной войны нужны дела в только дела—практические, конкретные, а не парадность и шумиха.

Сейчас, немедля ни одной минуты нужно взяться по—деловому, пофронтовому за выполнение взятых обязательств в соц. соревновании. Проверка их должна проходить под знаком мобилизации всех средств и ресурсов на помощь фронту, на разгром врага. Она должна проходить в обстановке непримиримой большевистской требовательности, суровой критики и самокритики имеющихся недостатков. Но с подведением итогов соревнование, начатое в дни подготовки к XXIV годовщине Красной Армии, не заканчивается. Надо его продолжить, развернуть с новой силой. Волна социалистического соревнования должна захватить все слои трудящихся. Надо взять новые, повышенные обязательства, направленные на большевистское выполнение указаний товарища Сталина, данных им в докладе 6 ноября 1941 года.

## Обсуждение решений VI пленума КП(б)К

21 февраля 1942 г. состоялось партийно-комсомольское собрание при Иртышской МТС с обсуждением решений VI пленума ЦК КП(б)К. В прениях выступило 4 чел., которые в своих выступлениях указали ряд недостатков и наметили ряд

тировать 11 тракторов, мы эти трактора выпустим. А остальные тракторы и весь с/хозинвентарь закончим к 15/III 42 г. Завоз горючего и подготовку кадров обеспечим в срок".

Выступивший зам нач. политотдела т. Горбачев говорил: "Мы коренным образом перестроим работу партийной пропаганды и агитации, чтобы ни одного коммуниста и комсомольца не было не изучающего основы марксизма—ленинизма. Поставленные задачи решением VI го пленума ЦК КП(б)К, вытекающие из программных указаний т. Сталина, будут выполнены с честью".

Партийная организация приняла конкретные мероприятия по реализации Решений VI-го пленума ЦК КП(б)К.

практических предложений к быстрейшему окончанию ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Выступая директор МТС т. Бондаренко сказал: "Решения VI-го пленума ЦК КП(б)К являются программой действий в повседневной работе, учитывая обстановку, мы должны точно и четко их выполнить. После рапортактива я как директор МТС сделал анализ работы МТС и делаю вывод, что у нас есть все возможности, для того, чтобы ремонт тракторов закончить к 15 марта. До 1 марта нам нужно отремон-

Орган  
Иртышского  
РК КП(б)К  
и районного Со-  
вета депутатов  
трудящихся  
Выходит 2  
раза в неделю

Война есть война, и никто в тылу или на каких угодно мирных занятиях не смеет уклоняться от этой обязанности.  
И. В. ЛЕНИН

## В последний час

### Наши войска окружили 16-ю немецкую армию. Наши трофеи

Войска Северо-западного фронта (командующий фронтом генерал-лейтенант Курочкин), начавшие в районе Старой Руссы окружение 16-ой немецкой армии дней 10 назад, на днях закончили его. Ввиду отказа 16 немецкой армии (командующий генерал-полковник фон Буш) сложить оружие наши войска начали атаку. В результате первого этапа атаки разгромлены 290 пехотная дивизия 2 го армейского корпуса (командующий генерал Брокдорф), 30-я пехотная дивизия 10-го армейского корпуса (командующий генерал Ганзен) и дивизия "СС". Немцы оставили на месте около 12 тысяч убитых. Наши трофеи: орудий—185, мино-

метов—135, танков—29, пулеметов—340, автоматов и винтовок—4150, автомашин—450, мотоциклов—320, велосипедов—560, тракторных тягачей—15, вагонов—125, паровозов—8, снарядов—14 тысяч, мин—9700, патронов—1 миллион 300 тысяч, ручных гранат—6350, пантонов—53, телефонного кабеля—105 километров, радиостанций—27, парашютов—385, лошадей—335.

Захвачены так же склады продовольствия и обмундирования, подсчет которых производится.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Морозова, генерал-майора тов. Грязнова и генерал-майора тов. Берзорина.

Совинформбюро

## Все помыслы, все усилия подчинить интересам фронта

По всей стране прошла волна митингов, посвященных приказу товарища Сталина в связи с 24 годовщиной Красной Армии. Все выступавшие заявили, что приложат все усилия для того, чтобы удвоить и утроить выпуск продукции и тем самым помочь фронту скорее уничтожить ненавистных захватчиков.

—Приказ Верховного полководца Советского народа тов. Сталина ведет нас к победе над германским фашизмом,—заявил на митинге стаканов.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве

В целях обеспечения рабочей силы важнейших предприятий и строек военной промышленности и других отраслей народного хозяйства, работающих на нужды обороны. Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Признать необходимым на период военного времени мобилизацию трудоспособного городского населения для работы по месту жительства на производстве и строительстве, в первую очередь в авиационной и танковой промышленности, промышленности вооружения и боеприпасов, в металлургической, химической итопливной промышленности.

2. Установить, что мобилизации для работы на производстве и строительстве подлежит трудоспособное городское население в возрасте: мужчины от 16 до 55 лет и женщины от 16 до 45 лет из числа не работающих в государственных учреждениях и предприятиях.

3. От мобилизации освобождаются: Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 13 февраля 1942 года.

## Нападение подводной лодки на Тихоокеанском побережье Америки

Как передает агентство Рейтер, 23 февраля вечером было совершено нападение на побережье соединенных штатов современной войны. Подводная лодка, вероятно японская, обстреляла побережье в районе одного из прибрежных городов в Калифорнии. Жертв нет. Разрушений нет. Очевидцы заявляют, что с лодки было произведено 12 выстрелов с расстояния в одну

## Трудящимся Иртышского района Павлодарской области

*От рабочих бойцов, командиров и политработников, находящихся на излечении в Павлодарском эвакогоспитале*

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Девятый месяц наша доблестная Красная Армия под руководством гениального полководца и вождя тов. Сталина героически сражается против немецко-фашистских банд, вторгшихся на территорию священной Советской земли.

Девятый месяц вся наша страна, весь народ ведут великую отечественную войну против германского фашизма самого злого врага советского народа и всего освободолюбивого человечества.

Суровые, тяжелые испытания переживает наша страна, весь народ в борьбе с заклятым врагом.

Но как бы тягостными не были переживания и испытания, причиняемые жестоким и подлым врагом, советский народ не склонен предаваться унынию и не придет в отчаяние, на что рассчитывали фашистские выродки.

Советский народ знает, что ему делать в борьбе с врагом, в этой исторической борьбе им руководит великий Сталин. Для советского народа, воспитанного величайшими вождями трудящихся Лениным и Сталиным нет трудностей, перед которыми он бы склонился.

Перед лицом смертельной опасности, нависшей над нашей родиной, весь Советский народ еще крепче сплотился в единую, дружную Сталинскую семью.

Трудности и испытания войны сплачивают наш народ на решимость и твердую уверенность в победе над врагом. Уничтожим коричневую чуму и истребим всех человекоподобных зверей, распространяющих эту заразу.

Героическая Красная Армия от оборонительных боев перешла в решительное контрнаступление, уничтожает и гонит фашистские орды на запад, очищая советскую землю от этой поганой нечисти. Освобождены тысячи советских городов и сел, десятки и сотни тысяч советских граждан, испытавших на себе ужасы плена у фашистских извергов — немецких захватчиков.

Но враг только смертельно ранен. Он в своих предсмертных судорогах еще опасен и более жесток. Решающие битвы и победы впереди. Еще разоряются и уничтожаются наши советские города и села. Подвержено неслыханному грабежу и издевательству мирное население на территории, временно захваченной немецкими оккупантами.

Советские граждане находящиеся на временно занятой территории немцами ждут дня и часа прихода освободительницы — нашей доблестной Красной Армии. И этот день и час наступят.

Товарищи! Победы Красной Армии на фронтах великой отечественной войны вдохновляют весь наш народ на новый подъем трудового достоинства.

По поручению раненых бойцов, командиров и политработников:

Старший лейтенант — Веселевский В. К., Лейтенант — орденоносец Шевцов Н. П., Лейтенант — орденоносец Токарчук С. В., Мл. Лейтенант — Ундов А. М., Ст. Политрук — Жданов Г. П., Политрук — Чупаков А. Н., Мл. Политрук — Чильников И. П. Воен. техник II ранга — Николаев Л. М., Сер. жант — Калинников А. П. Мл. сержант — Оксанич Г. И., Красноармейцы: Чикин В. Н., Ларинов, Бенедиков Т. В., Алексеев А. В., Власов И. В.

### Потери немцев огромны

НЬЮ-ЙОРК. 14 февраля. (ТАСС). Как сообщает стокгольмский корреспондент газеты "Чикаго трибюн", военные наблюдатели сходятся на том, что с момента вступления Гитлера на пост главнокомандующего армией германские потери на советско-германском фронте достигли

огромных размеров. Гитлер снял, пишет корреспондент, с постов тех военных руководителей, которые рекомендовали отвести в тыл крупные воинские части для того, чтобы сократить до минимума потери в течение зимы. Гитлер не заботится о сохранении живой силы.

### От советского информбюро за

#### Из вечернего сообщения 23 февраля

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинулись вперед, аэродромах 8 самолетов противника заняли несколько населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж.

По уточненным данным за 21 февраля уничтожено не 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

#### из вечернего сообщения 24 февраля

В течение 24 февраля наши войска, преодолевая сопротивление немецко-фашистских войск, продолжали продвигаться вперед и заняли

несколько населенных пунктов. За 23 февраля сбит в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено 2 аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 2 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой сбит один немецкий самолет.

(КазТАГ)

### Посылки на фронт

С большим патриотическим подъемом прошел сбор подарков для бойцов, командиров и политработников Красной Армии в Суворовском зерносовхозе.

Рабочие механической мастерской от своего коллектива собрали 4 посылки весом 62 килограмма.

Комсомольская организация вместе с нессоюзной молодежью послала 5 посылок весом в 53 килограмма.

Рабочие и служащие отделения № 1 послали 6 посылок, отделение № 2—5 посылок, отделение № 3—4 посылки и отделение № 4 — одну посылку.

Коллектив центральной конторы послал 2 посылки весом в 35 килограмм, детям — одну посылку весом в 12 кг. Средняя школа — посылку в 17 килограмм, столовая одну посылку в 19 килограмм. Коллектив домохозяек, работающих на центральном току послал 2 посылки весом в 39 килограмм.

Однако этим не ограничились, лучшие люди совхоза, вдохновленные глубоким патриотическим чувством беспредельной любви, проявили инициативу и собрали еще от своих семей посылки для фронтовиков.

Так лучший стахановец совхоза тов. Дуденко С. Н. послал бойцам посылку весом в 10 килограмм, в скопского з-совхоза.

В. Трусов

### Позорное дело

Учитывая особенно напряженное положение с механизаторскими кадрами, при школе механизации были созданы курсы трактористов без отрыва от производства. Казалось бы, Райком комсомола должен был быть душой этого мероприятия, так как сейчас в весенне — посевную компанию в основном будет работать молодежь.

Однако с первых дней посещаемость учащихся была недостаточная. Руководители учреждений успокоились тем, что людей выделили, а посещают ли они курсы и как учатся это их не интересует.

В результате беспечности руководители заготзерно (директор т. Пригорнев), артель "Киричник" (председатель тов. Жураковский), артель "Новый путь" и Райсовет совершенно не послали своих людей изучать тракторное дело.

Комсомольская организация дет-

дома (секретарь первичной организации т. Марченко), послав людей на курсы не контролировала их посещаемость в результате из 10 человек посещало только 2 человека. Зав. курсами т. Марченко не сумел потребовать с первых дней дипломы от курсантов и регулярного посещения занятий. В силу такой расхлябанности курсы совершили прекратили занятия.

Позорное это дело для районного центра так как Военное время требует особого напряжения усилий и конкретной помощи фронту. Подготовка трактористов имеет военное значение, так как трактористы это будущие танкисты.

Зав. курсами т. Марченко необходимо немедленно приложить все силы и учебу на курсах, востановить с тем, чтобы с удвоенной энергией закончить ускоренно курсы трактористов к весенне — полевым работам.

Бортник В.

И. О. ответ. редактора К. Н. Лемберт

### К сведению подписчиков газеты "Иртышский колхозник"

На основании постановления вышестоящих организаций с 1-го января 1942 года подписная цена газеты "Иртышский колхозник" увеличилась

на год — 10 рублей 50 копеек

на 6 месяцев — 5 рублей 25 копеек,

на 3 месяца — 2 рубля 75 копеек.

Цена отдельного номера 10 копеек.

Подписчики, подписавшиеся по старым ценам должны оформить свою подписку согласно новой оплаты.